
Elindult a Tócó és környezetének revitalizációja
Elindult a Tócó eredeti állapotának visszaállítása, helyenként 20 méter széles vízfolyássá
válik aNagyrét és aBocskai út közötti szakaszon.
A természeti környezet helyreállítása 16 ezer erdészeti facsemetéből álló véderdő telepítésével
vette kezdetét. Őshonos fák és cserjék ültetése mellett denevérodú és fecskehotel kihelyezése is
szerepel a természetvédelmi intézkedések palettáján a Civaqua programon túl, amivel gazdagodik
a városrész természeti környezete. Ezen programok megvalósulása – a természetvédelmi célok
mellett – ökoturisztikai szempontokat is szolgál, a Józsán élők számára helyi rekreációs lehetősé-
geket biztosítva.
A Tócó-ér józsai szakaszának és környezetének revitalizációját 2019-ben kezdte meg az önkor-
mányzat. Az ökológus szakértők és szakemberek az akkor már-már összeroskadó, zömében bale-
setveszélyes fákat tartalmazó erdő helyére őshonos növényi társulás visszatelepítését javasolták.
Az erdészeti módszerrel történő véderdősítés révén tizenhatezer fa elültetésével megújították a
területet, emellett pedig százharminc kisfát ültettek el a területen azért, hogy az alföldi vízfolyások
menti szegélyzónában jellegzetes, több szintes, őshonos fajú fákból álló, tölgy-szil-kőris keményfás
ligeterdő jöjjön létre. A ligeterdőt színesíti a cserjeszegély és a mutatós vadkörte. Az erdészeti
technológiával telepített erdő facsemetéi mára szépen növekedésnek indultak, a város szakem-
berei folyamatos odafigyeléssel gondoskodnak a további fejlődésükről.
Az idei évben új fejezethez érkezett a revitalizáció, ugyanis a Bocskai út és a Nagylegelő közötti
szakaszon a vízfolyás rekonstrukciójával összhangban végzik a szakemberek a természetvédelmi
célú beavatkozásokat. Tavasszal ligetes jelleggel ötven földlabdás facsemetét ültettek, elsősorban
őshonos, a tájra jellemző kőriseket.

(Folytatás a 3. oldalon.)

Megújult a Harmat utca
aszfaltburkolata
Új aszfaltszőnyeget kapott a 35. számú főutat és a
Sillye Gábor utcát összekötő Harmat utca teljes hosz-
szában. A közlekedők már birtokba vehették a meg-
újult utat.
Balázs Ákos szeptemberben, a Harmat utca munkálatai-
nak elindításakor kiemelte, hogy ebben az önkormányzati
ciklusban 2400 méter hosszban végeztek nagyfelületű
aszfaltozást és több utcában építettek új utat.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Új egyházi bölcsőde
A felsőjózsai bölcsi januárban nyit, az alsójózsai re-
formátusbölcsődeépítése is kezdetét veszi.
Kilencvenhat férőhelyes bölcsődét épít Józsán, a Kiserdő
utcán a református egyház. A négy gondozási egységből
álló, nyolc csoportszobás nevelési intézmény több mint fél
hektáros önkormányzati tulajdonú ingatlanon épülhet fel,
a Platán utca és aKiserdő utca sarkán.

(Folytatás a 2. oldalon.)

Tisztelettel és szeretettel köszönt-
jük a Józsán lakó szépkorúakat!
Megbecsüljük bölcsességüket és
gondos odafigyelésüket, amivel a
józsaiakat értékes közösséggé for-
málták évtizedeken keresztül. Jó-
zsán élni jó – ezt nekik is köszön-
hetjük. Számítunk rájuk, ők is szá-
míthatnak ránk!

Október az
Idősek Hónapja

Ragyogó napsütés, remek
hangulat a „nyuszis” napon
A 33. Szüreti napon a mustkészítés és kóstolás mellett
étellel és itallal, hagyományosan színes programokkal
várták a szervezők a kikapcsolódni vágyókat.
A20. jubileumi Nyúlfesztivál a magyar nyúlhús és az abból
készült termékek népszerűsítésére fókuszált. Az egész-
napos gasztronómiai eseményen, bográcsban, és más
technikákkal készültek nyúlételek, amelyeket ezúttal is
neves zsűri bírált. Több, mint 50 közösség, család, csapat
vett részt a versenyen.
A változatos programok és színpadi fellépők mellett egy
200 szeletes nyuszitorta is „ízesítette” a jeles napot!

(Képgaléria a 8. oldalon.)



Új egyházi bölcsőde 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
Az elıkészületekhez minden segítséget megadott 
az önkormányzat, hiszen Józsa életében nagyon 
fontos fejlesztés az itt mőködı intézményrendszer 
bıvítése. Az elmúlt kilenc év nyugodtan nevezhetı 
az intézmények megújulása korszakának. A ko-
rábbi években számos óvodát, bölcsıdét, általá-
nos- és középiskolát újított fel a fenntartója és az 
önkormányzat. Az oktatás, nevelés területén ideá-
lis az együttmőködés az egyházzal. 
A református egyház városépítı szerepe mind a 

mai napig megkérdıjelezhetetlen Debrecenben. Eb-
be a folyamatba nagyon jól illeszkedik Józsán elin-
dult fejlesztések sora. A református egyház és az 
önkormányzat együttmőködésének eredménye az 
új bölcsıde, amelyet önkormányzati tulajdonú in-
gatlanon épít fel az egyház. Néhány hónapon belül 
megnyílik egy önkormányzati fenntartású józsai 
bölcsıde is, jelenleg az eszközbeszerzés zajlik. 
Józsa egy nagyon dinamikusan fejlıdı és növekvı 
városrésze Debrecennek, kitőnı munkalehetısé-
gekkel, hiszen az autópálya másik oldalán talál- 
 

ható az Északnyugati Gazdasági Övezet, ahol több 
ezer álláshely jön létre. A munkavállalás, munkába 
járás nagyon szorosan összefügg a városban a 
bölcsıdei ellátás mennyiségével és minıségével, 
tehát Debrecen bölcsıdei kapacitása együtt nö-
vekszik a város igényeivel.  
Józsán a hat év alatti gyerekek száma folyamato-
san ezer fı fölött van, ezért a városrész életében a 
fejlesztések terén az egyik fontos szempont a hely-
ben elérhetı nevelési- oktatási célú fejlesztések 
felgyorsítása.  

Megújult a Harmat utca aszfaltburkolata 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
Balázs Ákos alpolgármester külön kitért arra, hogy az önkormányzat mellett a 
Kormány is támogatja a józsai közlekedés javítását: rövidesen elkészül az új au-
tópályacsomópont, ezzel indul az északi elkerülı elsı üteme. Hamarosan a má-
sodik ütem tervezésére is sor kerül, így biztosított lesz az összeköttetés a 35. 
számú fıút és az M35 autópálya között. Elindul a tervezése a 35. számú fıút 2x2 
sávosításának, a 33. számú fıút - 354. számú fıút közötti átkötés is megvalósul, 
folytatódik ugyanis a Domokos Márton út tervezése és kivitelezése. Cél a forga-
lom szétosztása!  
A Harmat utca 730 méter hosszan, 4380 négyzetméteren kapott teljes szélessé-
gében új aszfaltot, mintegy 105 millió forintból. Ez az utca jelentıs gépjármőfor-
galmat bonyolít le, ráadásul a 35-ös és a 35Y-os autóbuszok is erre járnak, ezért 
kiemelten fontos volt az útszakasz teljes megújítása.  
Az elmúlt években Józsán nagyfelülető aszfaltozást végzett az önkormányzat a 
Gönczy Pál utcán, a Sillye Gábor utcán, a Barakonyi utcán, a Felsıjózsai úton, a 
Rózsástelep utcán és a Függetlenség utcán. Elıre lépett az Önkormányzat a föld-
utak aszfaltozása terén is: a Gönczy Pál utca (a Józsa Grundig), a Szılıhegy utca, 
a Csapszék utca, a Vashámor utca és a Barakonyi utca kapott szilárd burkolatot. 

Megújult a Gönczy Pál Általános Iskola fogorvosi rendelője 
A Gönczy Pál Általános Iskolában már 18 éve mőködik gyermekfogászati 
szakrendelés. Mostantól megújult környezetben várják a gyermekeket, ahol 
korszerő, modern fogászati eszközök segítik a doktornı és kollégái munkáját. 
Józsán most már több mint 13 200-an élnek, közöttük nagyon sok a kisgyermekes 
család. Számukra kiemelten fontos, hogy könnyen elérhetı legyen mind az 
egészségügyi ellátás, mind az oktatási, nevelési szolgáltatások. 
Balázs Ákos kiemelte, hogy különösen nagy jelentıségő a fogászati ellátás fej-
lesztése, hiszen ha itt, helyben érhetı el az ellátás, akkor a gyermekeket kicsi 
korban hozzá lehet szoktatni a rendszeres fogorvosi ellenırzéshez, így meg tud-
ják ırizni a fogaik egészségét. 
Debrecen gondoskodó város. A rendelı felújítása annak köszönhetı, hogy Deb-
recenben a Debreceni Alapellátási és Egészségfejlesztési Intézet (DAEFI) sokat 
dolgozik az egészségügyi ellátások minıségének javításán. A megújult kezelı-
egység Józsán 10 millió forintos keretbıl valósult meg, a körzethez tartozó 2200 
gyermek számára biztosítva ezáltal magas színvonalú fogorvosi ellátást. Balázs 
Ákos hangsúlyozta, hogy a gondoskodó városban a legfontosabb cél, hogy az 
oktatásfejlesztés, a természetvédelem, az egészségfejlesztés és a közlekedés-
fejlesztés elemei legyenek elıtérben. Így örömtelinek tartja, hogy ezekkel kapcso-
latban számos bejelentést tehettek az elmúlt idıszakban. 2



Elindult a Tócó és környezetének revitalizációja 
(Folytatás az 1. oldalról.) 
Olyan fafajokat választottak, amelyek illeszkednek 
a vízfolyás menti jelleghez, néhány év múlva sze-
met gyönyörködtetı, természeti szempontból is ér-
tékes ligetet alkotnak majd. Ez az intézkedés fész-
kelı-, élı- és búvóhelyet teremt az itt élı madarak, 
kisemlısök, denevérek, rovarok számára, mely hoz-
zájárul a biológiai sokféleség megırzéséhez és fej-
lesztéséhez.  
A 33. Józsai Szüreti napon és 20. Nyúlfesztiválon 
immár negyedik alkalommal közös faültetésre is 
sor került: idén tíz kırist ültettek el a józsaiak a vá-
rosvezetıkkel közösen.  
A CIVAQUA programhoz kapcsolódóan megkez-
dıdtek a mederrehabilitációs munkák a Tócó víz-
folyás medrének szakaszos kiszélesítésével. Célja 
a Tócó vízfolyás és az azt övezı rétek és erdık 
máig fennmaradt tájképi és természeti értékeinek-, 

valamint az ott élı növény- és állatvilágnak meg-
óvása, rekonstrukciójának megvalósítása a terület 
vízháztartásának és természetes viszonyainak meg-
ırzésével, fejlesztésével.  
A munkálatok Dr. Aradi Csaba ökológus, valamint 
a helyi civil szervezet, a Rónaırzı Természetvé-
delmi Egyesület bevonásával folynak. A kivitelezés 
a tervezett ütemezésnek megfelelıen haladt, az 
ısz folyamán elkészült a mederrehabilitáció. Jól 
látható már a kialakított meder, meg is jelent benne 
a víz. Ez még nem az igazi: csupán a csapadékvi-
zet és talajvizet győjtötte össze. Már nem sokat kell 
várni, hamarosan megérkezik ide is a Tisza vize a 
Civaqua-programnak köszönhetıen. 
A fenti környezet- és természetvédelmi célok meg-
valósítása mellett a beruházásnak fontos szerepe 
van az egyre gyakoribb szélsıséges idıjárási vi-
szonyok miatt kialakuló csapadékmennyiség egyen- 

lıtlen eloszlásának szabályozásában is. Segíti a 
hirtelen lezúduló, nagymennyiségő csapadék ösz-
szegyőjtését és elvezetését, illetve aszályos idı-
szakban a terület mikroklímájának javítását. A be-
ruházás lehetıséget teremt a késıbbiekben a kör-
nyezetében meglévı rekreációs és jóléti pihenı-
hely további fejlesztésére. 
A biodiverzitást, vagyis a biológiai sokféleséget szem 
elıtt tartva még idén ısszel a területen nagy mé-
rető, fecskék számára fészkelı helyet biztosító, hu-
szonnégy „lakásos” fecskeházat és mintegy har-
minc denevérodút helyeznek ki, így a szúnyogok 
természetes ellenségei is élıhelyet találhatnak 
ezen a területen.  
A következıkben pedig a terület természeti értékeit 
bemutató tanösvény kialakításának tervezése van 
folyamatban.  
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Modern utcabútorokat helyeztek ki a Józsaparkba 
Balázs Ákos elmondta: a bevásárlóközpont környezetében hat modern 
padot és hat hozzá illı szemetest helyezett ki az önkormányzat. 
Számos lakossági jelzés érkezett, hogy szükség lenne több kerékpártárolóra 
itt, hiszen a józsaiak gyakran kerékpárral közlekednek és szeretnék rendezett 
módon elhelyezni a bicikliket a bevásárlás idejére. Kérésüknek eleget téve 

ezért új kerékpártárolók kerültek kihelyezésre. Józsán az elmúlt években indí-
tották el az utcabútorok cseréjét, egységesítését, melyet hamarosan folytat az 
önkormányzat: a környezetvédelmet szem elıtt tartva szelektív szemeteseket 
is kihelyeznek, a park tisztántartása érdekében a kutyások számára is lesznek 
kukák.

Különleges kiállítás, 
különleges hangulatban! 

A festészet napja alkalmából rendezett 'A Nagybányai Festıiskola-elsı gene-
rációja' címmel győjteményes kiállítás nyílt a Józsai Közösségi Házban. A ká-
véházi hangulatot idézı környezet, zene, ének, vers és Dr. Kiss András tulaj-
donos egyedi megnyitója tette felejthetetlenné a rendezvényt. 
A kiállítás november 13-ig tekinthetı meg a Közösségi Ház nyitvatartási idejé-
ben. 
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9 éremmel tért haza a DEAC Karate UP 
a Shotokan Karate Világbajnokságról 

Az SKDUN Karate Világszövetség által rendezett 30. SKDUN Shotokan Karate 
Világbajnokság és 15. SKDUN Shotokan Karate Világkupán 32 ország volt je-
len és mindösszesen 936 karatéka adta le nevezéseit. 
A görögországi háromnapos viadalon kötött formájú és szabad küzdelmeken, 
illetve egyéni és csapatformagyakorlatokon is megmutathatták tudásukat az ifjú 
versenyzık szeptember 29. és október 1. között. 
A DEAC Karate UP 70 napos felkészülés után (a DEAC DESOK-ban, valamint 
a józsai FOREST GYM edzıteremben készülve) magabiztos formában vágott 
neki a nemzetközi megmérettetésnek. 
Az egyetemi csapat már szeptember 26-án kiutazott az esemény helyszínére, 
hogy legyen idı a verseny elıtti pihenésre, csapatépítésre és az utolsó közös 
technikai tréningekre. A bajnokság elıtti napon zajlott le a mérlegelés, az edzık-
nek, bíróknak pedig egy szakmai továbbképzésen kellett még részt venniük.  

A hét fıs stábban a vezetıedzıi feladatokat Sensei İri Krisztián 4. dan karate 
edzı látta el, aki maga is tatamira lépett, a másodedzıi feladatokat İriné Iván 
Krisztina végezte. 
Huszák János Máté (7. év, 9. Kyu, citrom öv) élete elsı nemzetközi verse-
nyén, igen népes mezınyben ért el ötödik helyezést kata (formagyakorlat) ver-
senyszámban, sokáig az éremért is versenyben volt teljesítménye.  
Erdei Dorottya (16. év, 7. Kyu, narancs öv) magabiztos formagyakorlattal mu-
tatkozott be a kategóriája elején, melyet sokáig nem tudtak megelızni verseny-
társai. Végül egyetlen versenyzı kapott csak magasabb pontszámot, így Dóra 
második helyezést ért el egyéni Kata versenyszámban. Ezután a három lépé-
ses (Sanbon kumite) küzdelem következett, melyben – az alapos beiskolázás-
nak és a jó taktikának köszönhetıen – nem talált legyızıre és egyetlen debre-
ceniként az elsı helyezést sikerült megszereznie, így a dobogó legfelsı fokára 
állhatott, nyakában a magyar zászlóval. Utolsó versenyszáma az egy lépéses, 
kötött (kezdı Kihon Ippon) küzdelem volt, amikorra már enyhén látszottak rajta 
a fáradság jelei, ám jó formájának és az erıs bázis gyakorlatainak köszönhe-
tıen a harmadik helyezést szerezte meg. 

Hegyessy Zsombor Zsolt (16. év, 4. Kyu, kék öv) a 16-17. éves fiúk között 
indult szabad (Ippon Shobu) és kötött (haladó Kihon Ippon) küzdelemben. 
Zsombor a verseny elıtt nem sokkal töltötte 16. születésnapját, így a kategóri-
ájában induló versenyzık némelyike 1-1,5 évvel is idısebb volt nála, így a 
mindkét versenyszámában elért nyolcadik helyezése biztató eredmény a jövıt 
tekintve.  

İri Panna Krisztina (12. év,4. Kyu, kék öv) formagyakorlatban (Kata) 2 körben 
pontozásos versenyben vett részt szeptember 29-én pénteken este, amely se-
lejtezıbıl magabiztosan jutott be a nyolc közé a Heian nidan nevő Katával, 
ahol a jól begyakorolt Heian Godan formagyakorlatával az ötödik helyet érde-
melte ki. Két további versenyszámában (Ippon Shobu szabad küzdelem és ha-
ladó Kihon Ippon küzdelem) viszont két bronzérmet sikerült begyőjtenie. 

İri József Béla (16. év, 1. dan, fekete öv) egyéni formagyakorlatát a negyedik 
legjobbnak ítélték, majd a kumite, azaz küzdelmi számban egy nagyszerő 
ezüstéremmel gazdagította a magyar küldöttséget. 

Csapat formagyakorlatban a magyar fiatalok a nagyszerő harmadik helyet 
szerezték meg. 
İri Krisztián veterán (40-49 év) kategóriában, a mesterek között mérettette 
meg magát. Több egyéni és csapat számban állt tatamira, példát mutatva ezzel 
tanítványainak. Csapat formagyakorlatban a bolgárokat megelızve a második 
helyet tudta megszerezni az SKS-SKDUN HUNGARY férfi kata csapatával, egy 
jól összehangolt JION kata elıadásával, majd a hat csapatos Kumite küzdelmi 
viadalon szintén ezüstéremnek örülhettek a magyarok. 

A versenyzık napi szintő felkészítését végzı edzık: Jámborné Molnár Éva, 
Mátyus Panna, Jámbor István, Gyıri István, İri Krisztián. Mentor edzı Kis 
Zoltán 6. dan. 
Shihan Juhász Ferenc 8. dan SKS-SKDUN HUNGARY elnök tájékoztatása sze-
rint utánpótlás kategóriában a magyar delegáció (melynek része a DEAC Karate 
UP is) a 32 nemzet közül a nagyszerő 3. helyen végzett az éremtáblázaton. 
2023. szeptember 30-án, szombaton 14.30 órától a Világbajnokság ünnepélyes 
megnyitóján a magyar csapatot elkísérı Majer Tamás DMJV önkormányzati kép-

viselıje – dr. Papp László polgármester úr nevében – köszöntötte a világ minden 
tájáról megjelent sportolókat és edzıiket. Debrecen városa nevében minden 
résztvevı ország képviselıjének meghívót adott át, meginvitálva ıket a 2024. áp-
rilis 12-14. között Debrecenben, a Fınix Aréna Sportcsarnokban megrendezésre 
kerülı 13. SKDUN Shotokan Európa Bajnokságra és Kupára.  5
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